
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 14/05/2020 
 

L’anno duemila venti, il giorno quattordici del mese di maggio si è adunato, in seduta 

ordinaria, su determinazione del Presidente del 29/04/2020 per trattare e deliberare 

sul seguente Ordine del Giorno:…….omissis il Consiglio della V Circoscrizione in 

modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali 

della V Circoscrizione siti in Via Adua n.22 Palermo. 

La pubblicità delle sedute  verrà garantita dalla registrazione delle stesse e dalla loro 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube:  
"https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1  "   

Presiede l’adunanza il Presidente Fabio Teresi, assistito, in qualità di Segretario, 

dall'Istruttore Amm.vo sig.ra Anna Maria Guccione. 

Procedutosi alle ore 9.34 all’appello nominale, risultano presenti i Conss:  

Altadonna Salvatore, Cavaliere Giuseppa, Di Gesù Simona, Figuccia Marco, Lo 

Sardo F. Umberto,  Lucido Roberto e  Palazzo Daniele. 
Constatata la presenza del numero legale, il Presidente Teresi dichiara aperta la 

seduta. 

Il Presidente Teresi saluta i Consiglieri e ringrazia il Vice Sindaco Dott. Giambrone 

per la partecipazione alla seduta di Consiglio. 

Il Presidente Teresi nomina scrutatori i Conss.  Palazzo, Lucido e Di Gesù. 

Il Consiglio approva all' unanimità. 

Il Presidente Teresi pone in votazione il prelievo del P.19 all' Odg avente per 

oggetto:  “Incontro programmatico con il Vice Sindaco Dr. Fabio Giambrone”.  

Il Consiglio approva all' unanimità. 

Il Presidente Teresi comunica che nei giorni successivi avverranno incontri con  

componenti della Giunta e Aziende Partecipate per discutere sulla ripresa delle 

attività lavorative dopo il fermo subito. 

Chiede al Vice Sindaco di illustrare la riorganizzazione della città e dei servizi dati 

dalla circoscrizione. 

Dà la parola alla Consigliera Di Gesù. 

Si dà atto che alle ore 9.38 entra il Cons. Aiello. 
La Consigliera Di Gesù pone l’attenzione sul problema di via Evangelista di Blasi e 

via Salernitano lamentando il fatto che gli abitanti sono “ostaggio” a causa di un 

divieto del transito pedonale in via E. Di Blasi. Asserisce di aver fatto dei 

sopralluoghi con il Dr. Galatioto, la III Commissione Consiliare e il Coime e che 

sono stati fatti due progetti. Il 9 marzo sono iniziati i lavori che si sono interrotti a 

causa del lockdown. Chiede al Vice Sindaco di farsi portavoce affinché, alla 

riapertura, si possano continuare i lavori. 

Chiede di informare la Polizia Municipale affinché chiarisca quanto espresso nella 

ordinanza che stabilisce che i residenti possano girare sia a destra che sinistra della 

strada e che i condomini lamentano di essere stati fermati e multati dalle forze 

dell’ordine che asseriscono che si possa girare solo a sinistra. 

Il Vice Sindaco Dott. Giambrone fa una considerazione sul periodo di fermo che si 



sta subendo. 

Ringrazia i palermitani per il comportamento tenuto. 

Si dà atto che alle ore 9.43 entra il Cons. Stabile. 

Asserisce che la macchina comunale sta riprendendo i lavori in intesa col governo 

nazionale e regionale. 

Occorre essere pronti a far ripartire la città in piena sicurezza. 

Ringrazia la Circoscrizione per l’importante ruolo che svolge nei confronti della città. 

Conferma la disponibilità della Giunta a partecipare ai Consigli di Circoscrizione per 

programmare una serie di interventi necessari. 

Fa una considerazione sulla buona riuscita del lavoro agile degli impiegati comunali e 

asserisce  che si sta provvedendo ad installare tutti i dispositivi necessari alla 

sicurezza dei lavoratori in previsione della riapertura di alcune postazioni. 

Risponde alla Consigliera Di Gesù che alla ripartenza si riprenderanno i lavori in via 

E. Di Blasi. 

Il Consigliere Altadonna ringrazia il Vice Sindaco Giambrone, l’Assessore Marano 

e il dott. Tallarita per il lavoro che fanno in sinergia con la Circoscrizione.  

Chiede di calendarizzare i sopralluoghi per la riqualificazione dell’anfiteatro interno 

della scuola Impastato e la messa in sicurezza dello spazio esterno al plesso 

Buonfiglio. 

Il Vice Sindaco Dott. Giambrone conferma l’attenzione dell’Amministrazione 

Comunale sulla calendarizzazione degli interventi. 

Il Consigliere Stabile lamenta la mancanza di potatura degli alberi di via Castellana 

e di Borgo Nuovo in generale e del diserbo dell’erba delle aeree verdi.  

Il Vice Sindaco Dott. Giambrone asserisce che l’assessore Marino ed i responsabili 

Rap e Reset parteciperanno al Consiglio di Circoscrizione per programmare l’attività 

di potatura e diserbo. 

Il Consigliere Aiello elogia il lavoro del Vice Sindaco Giambrone, definendolo 

assessore operaio, e dell’Assessore Marino. 

Chiede che vengano spronati gli altri Assessori affinché svolgano un lavoro migliore 

di sinergia con la Circoscrizione e il territorio. 

Si dà atto che alle ore 10.05 esce il Cons. Figuccia. 

Il Consigliere Palazzo si unisce ai complimenti fatti dal consigliere Aiello al Vice 

Sindaco ed all’Assessore Marino. Ribadisce l’intervento del consigliere Stabile 

lamentando un problema di competenze sulle aree verdi tra IACP e comune di 

Palermo e ribadisce la mancanza di potatura 

Il Consigliere Lo Sardo lamenta il degrado delle strade di Palermo, la mancanza di 

luce in alcune strade, la mancanza di spazzamento e l’abbondanza di deiezioni.  

Suggerisce l’uso di spazzatrici e lamenta la mancanza di sinergia tra le aziende come 

Rap e Reset. 

Si dà atto che alle ore 10.15 esce il Cons. Altadonna per motivi istituzionali. 

La Consigliera Di Gesù chiede l’installazione di telecamere nelle aeree più sensibili. 

Il Vice Sindaco Dott. Giambrone raccoglie gli appelli di una programmazione degli 

assessorati e delle partecipate. 

Comunica che è in corso una intesa tra comando municipale e Sispi per definire un 



piano per l’installazione delle telecamere. 

Il Consigliere Palazzo informa di aver letto sui social che l’associazione ComPa 

comunica che i lavori della palestra di Borgo nuovo sono stati sospesi perché la ditta 

non è più disponibile per cui, in attesa che un'altra ditta inizi i lavori,  la palestra 

rimane abbandonata. 

Alle 10,20 il Vice Sindaco Dott. Giambrone lascia l’aula. 

Alle 10,21 il Presidente Teresi chiude la seduta. 
 
 

         Il Segretario                                                                      Il Presidente 

 Istr, Amm. vo                                                     Fabio Teresi 

 Anna Maria Guccione     
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